
Politični ogled. 
— Avstrijska politika. Sedanjemu ministru za 

zunanjo zadeve, grofu Erentalu očitajo, da je popol
noma slep za dogodke ob italijanskoavstrijski meji. 
Italijani se ob meji pripravljajo za boj proti nam in 
hujskajo italijansko ljudstvo v vedno večje sovraštvo 
proti Avstriji. Vsega tega grof Erental noče videti, 
in sicer pravijo, da radi tega ne, ker je popolnoma 
vplivan po svoji ženi, ki je Madžarka. Zftiano pa je, 
da so Madžari stari prijatelji Italijanov, ki so jim 
svoječasno tudi gostoljubno sprejeli pod italijansko 
streho madžarske prekucuhe Košute, Pravijo pa, da 
višji krogi v Avstriji vendar že vidijo nevarnost B
rentalovega ljubimkovanja z Italijani in da bo vsled 
tega moral kmalu iti v zaslužen pokoj. Menda se že 
pripravlja na odstop, ker razširja od sebe novice, da 
boleha. Vsi ministri pa bolehajo, kadar so zreli z» 
odstop. 



— Deželni zbori. Sedaj zborujejo razni dežel
ni zbori. Skoro v vseh se razpravlja o deželnih pro
računih. Povsod skoro ena in ista pesem: dolgovi, 
primanjkljaji v deželnih kasah, in nasledek tega zvi
šanja deželnih doklad, O štajerskem deželnem zboru 
poročamo na drugem mestu. V gališkem deželnem zbo
ru delajo hrupno obstrukcijo rusinski poslanci, 
ker jim Poljaki nočejo dovoliti take deželne volilne po
stave, potom katere bi dobili Rusini zastopstvo v dež. 
zboru, ki jim gre po Številu prebivalstva, V gornje
avstrijskem deželnem zboru pa so nemški liberalci ob
struirali radi spremembe občinskega volilnega reda. 
Goriški deželni zbor pa deluje vkljub temu, da se slo
venski liberalni poslanci in pristaši italijanske ljud
ske stranke ne udeležujejo sej. 

— Hrvaško. Ker so pri zadnjih volitvah v hr
vaški sabor zmagale stranke, ki so po večini nasprot
ne banu Tomašiču, so postala njemu tla prevroča in 
je odstopil. Za novega hrvaškega bana je imenoval 
cesar barona Čuvaja, ki pa bo, kakor je posneti iz 
časniških poročil, Čuval nadalje mažaronsko nadvla
do na Hrvaškem, 

Volitve v Nemčiji. Te dni se vršijo v Nemčiji 
ožje volitve za državni zbor. Govorilo se je, da se bo
do združile proti katoliški stranki pri ožjih volitvah 
vse svobodomiselne stranke: liberalci raznih barv in 
rsocialni demokratje. A vkljub temu, da je vse, kar Ču
ti z liberalci in socialnimi demokrati. Šlo v boj proti 
katoličanom, imajo dobiček od tega največ katoličani 
sami, deloma so se okoristili socialni demokratje, V 
petek, dne 25. januarja se vrše zadnje ožje volitve. 
Dosedaj je izvoljenih 99 socialnih demokratov, 101 pri
staš „centruma" (katoliškega središča), 37 liberalcev, 
38 pristašev ljudske stranke, 42 konservativcev, 12 pri
stašev državne stranke, 14 antisemitov (protijudovska 
stranka), 16 Poljakov in 4 divjaki. Kakor je razvid
no, bosta najmočnejši stranki bodočega državnega 
zbora katoliško „središče" in socialni demokratje, ki 
še pridejo jutri, dne 25. t. m. v 75 okrajih v ožjo voli
tev. 

— Italija in Francija. Italijani so pretečeni te
den zaplenili dva francoska parnika, ki sta baje vozi
la nekaj turških Častnikov. Radi te zaplenitve je na
stalo napeto razmerje med obema državama. Vendar 
ta napetost menda ne bo imela hujših posledic. 

— Turčija. V tej državi je vedno nemir. Vse 
aade, da bodo Mladoturki, ki imajo sedaj vladne va
jeti v svojih rokah, za državo ugodno vladali, so spla
vale po vodi. Sedaj je razpustila vlada državno zbor
nico ali komoro. Nove volitve se bodo vršile v krat
kem. 

— Kitajsko. Nemiri so sedaj na Kitajskem stal
no na dnevnem redu. Prekucija ima sedaj svojo že
tev. Listi vedo poročati, da je cesarska rodbina Mand
žu Že odstopila od prestola in da se je proglasila lju
dovlada ali republika. Ali bo prinesla ljudovlada mir 
tej državi, je veliko vprašanje,. Gotovo pa je, da bodo 
druge države tekom časa se skušale okoristiti s kitaj
skimi razmerami in si bodo nekatere važnejše dele 
razdelile med seboj. Baje se je dosedaj že 18 pokra
jin izreklo za ljudovlado, le samo štiri so ostale še 
zveste cesarstvu. Zadnje dni so se vršili zopet večji 
boji med prekucuhi in cesarskimi četami,. 

— Italijansko-turška vojska. Pretečeni teden so 
se vršili večji boji pri Gargarešu v bližini Bengazi
ja. 400 mož broječa turškoarabska Četa je dne 18. 
t. m. napadla italijanske postojanke pri Gargarešu. 
Po zelo krvavem boju so bili Turki odbiti. Na obeh 
straneh je bilo večje Število mrtvih in ranjenih. Dru
gi dan, dne 19. januarja je napadlo 600 Arabcev Ita
lijane v bližini Bengazija, Le s pomočjo bojne ladije 
„Elrurije", ki je streljala z morja na Arabce, je bil 
napad odbit. Veliko nevoljo vzbuja v Italiji vrhovni 
poveljnik italijanskih Čet v Tripolisu, general Kane
va, ki Še ni dosegel nobene večje zmage nad Turki. 
Govori se, da ga bodo odstavili* 


